

CONSTANȚA

APARE DUMINICA

20 Bani Numărul

Administrația Strada Gărei No. 25

Abonamentul Lei 10 pe an

Tinuta noastră de până acum

Sunt zece ani acum, de când, împreună cu D-nul Dr. Ioachim Drăgescu, eminentul medic-primar al Județului Constanța, am întreprins publicarea revistei economice Dobrogea, din care însă nu am putut apărea de cât 5 numere. Motivele, streine de noi, pentru care revista a trebuit să înceteze și să-1 ia locul, doi ani mai târziu, actuala foie săptămânala *Constanța*, care apare aproape fără întrerupere de 8 ani de zile, le-am aratat alta data și nu e acum nici o nevoie de amintirea lor.

Constanța e unicul ziar politic dobrogean, care a putut duce viața proprie o așa frumoasă perioadă de ani, fără ca să fi atârnat o singură dată de vre-unui din puternici zilei.

Toată satisfacția ce o simțim pentru câte un bine ce am putut face nu o datorim de cât prietenilor cari ne-au ajutat și bunilor locuitori ai Dobrogei, cari au încurajat toate silințele noastre, sporind mereu numărul abonaților.

Suspendând, acum două luni, aparițiunea acestei foi, n'am făcut-o numai pentru recreațiunea ce se cuvine omienilor muncitori, ci mai mult spre a ne uita îndărătul drumului străbatut: dacă munca noastră a folosit ceva cauzelor cărora neam devotat? Impresiunea ce ne lasă spațiul ce percurgem, e desnadajduitore.

Inscrisesem pe steagul ce ridicam—doi omeni două cuvinte:—

Românismul și prosperitatea economică a provinciei.

Trudituneam destul, în toate felurile, să facem ceva, să dregem ceva. Colecția ziarului e de față spre a mărturisi de toate străduințele noastre, pentru românizarea locuitorilor, a câmpului și a orașelor Dobrogei.

Unde am ajuns? e dureros să o spunem.

Abia biete trei firme românești între negustorimea faimoset metropole a Dobrogei, Constanța, unde Statul român cheltuește atâtea milioane.

Populațiunea română, chemată aci din cele patru puncte cardinale ale României, e trimisă să formeze sate în Delta pustie și frigoriferă a Dunărei, până când un desghet ernatic de slot îi va mătura în boiazul mării, cu case cu tot.

Pământurile de cultura au fost vândute streinilor sau înstrăinate, cel puțin o treime din solul dobrogean, proprietarilor mari. Meidanurile orașului Constanța au fost adjudecate celor ce dădeau mai mult, tuturor streinilor.

Familii agricole române pot intra clăcași la proprietarii rurali, iar populația marunta, muncitori români ai Constanței să populeze moșiile particulare din jurul orașului, de unde vor veni tot-d'auna mai târziu la lucru de cât Tigani, cărora autoritățile române au găsit sute asemenea locuri.

Copiii Românilor pot fi lăsați paraginiți, în mahalalele ce se croiesc pe acele moși, pe când copiii tuturor streinilor din Constanța li s'au harazit ca școli palate princiare.

Așa e în genere administrația

românească pretutindenea, la orașe ca și la sate.

Ne am straduit ori ne-am cerțat, ani de zile, cu toți puternicii zilei, doar vom putea răpi misericordiei lor câte o bucată de pământ, pentru case, romanilor coloni, cum a făcut guvernul Turc acum 40 de ani, pentru emigrații săi, Tatars din Crimeea; dar rezultatul a fost punerea noastră, în două rinduri, în imposibilitate de a mai agita această cestie în sinul consiliului comunal—dovedit mult mai român de sentimente de cât stăpânitori trecuți ai Țării Românești.

Am făcut toate sforțările noastre, în modul cel mai curtenitor posibil pentru toate ministerele câte saș succedat la putere de 10 ani încôce, pentru regularea situațiunei politice a Românilor veniți aci de peste hotare, dar n'am înțeles nimica din toată munca noastră: pozițiunea lor în statul român e tot așa de precară cum a fost în momentul când s'au stabilit în Dobrogea.—Prefecții le pot ridica ori când ori-ce drept.

În numele Dobrogenilor și spre folosul numai al lor, nam făcut cea ce se numește politica, nici generala nici locala, cu nimenea; am fost cât am putut de obiectivi în toate împrejurările, în toate criticele și susținerile noastre, am făcut creditul cel mai larg tuturor dregătorilor noi veniți aci în Dobrogea, doar se va alege unul, care să ție la cea ce noi urmăream, dar, pare ca a fost un făcut: de când ne ocupăm de afacerile publice, nici un prefect n'a putut sta aci timpul suficient ca să cunoscă ne-

voile Dobrogei, sistemul administrativ al acestei provincii.

Am combătut cu energie, cu succes,—pöte unicul nostru succes—începând cu primul și până la ultimele numere ale acestei foi, pe ori-cine se încerca să boteze pe Dobrogeni în apele politicianismului, numai cu gândul, marturisim sincer, să nu indispuem pe nimenea din puternicii în potriua Dobrogei, ci să folosim cum ar fi mai bine bunele dispoziții ale tuturor factorilor din Stat, dispoziții așa de bine manifestate în primit ani după încorporația provinciei la Patria-mama.

Teoria noastră—o putem spune cât de sus—devenită școlă pentru tota Dobrogea,—asta-ți nimenea nu face aci politica—a folosit unei singure categorii de cetățenii, celei mai puțin recunoscatore noue, funcționarilor, dintre cari, spunem în treacăt, n'avem de ce abonați, încolo, dicem, a fost rău înțeleasă și aplicată, peste tot.

Ținuta noastră a fost luată drept slabiciune a Dobrogenilor; și de omeni slabi nimenea nu se simte îndatorat a ține nici o socoteală.

Guvernele, câte sau perindat până acum, n'au considerat în genere această provincie de cât cum considerați odinioară Neapolitanii Sicilia, cu frumoșele ei grădini de lamâi, de cât cum considerați ați Rușii, Siberia, loc de deportațiune a tuturor vinovaților și sinchisitorilor.

Dovada e în lipsa totală de orice solitudine pentru interesele localității, de ori-ce îmbunătățire locală.

De o vreme încöce nimenea dintre capi județelor, cu consiliile ce și-le dau, n'a îndrăznit să ceară ceva guvernului central, ori să persiste a se da Dobrogenilor vr'o compensație în schimbul miliönelor ce statul român a încasat din vëndarea terenului, pentru că tuturor le e mai scumpă slujba, leașa cu miile de lei fonduri secrete—pentru a se resboi contra morilor de vënd,—de cât ori ce simț al datoriei.

Un domn deputat, destul de influent în Camera trecută, a spus-o încalca curat, cu glas tare,

în plină Camera: *nu dăm drepturile politice dobrogenilor, pentru că nu voim să se mai înmulțească numărul solicitanților de îmbunătățiri locale, și Camera a trecut la ordinea zilei.*

Am petrecut epoca Mathusalemilor, ai carei zapcii dobrogeni cu pomojnicii lor împreună, am spus-o la timp, însumau fie-care pereche 150 ani; am supravetuit pe cea a Comoristilor, care n'au lasat peatră pe peatră în Dobrogea; ne aflăm acum sub auspiciile unui nou regim, al tineretului conservator. Presemnele, însă, după care ar trebui să judecăm viitorul, sunt mai posomorite de cât ori când. Numirile ce se fac în administrație și faptuirile noilor numiți ne fac să regretăm trecutul, cât de odios a fost.

Calea la Tron ne este închisă prin suprimarea delegațiilor consiliilor generale județene; libertatea întrunirilor atârna de voința reprezentantului guvernului central, iar a cuvântului și presei de bunele grații ale justiției ordinare.

Ce e de făcut, ca să putem atrage atențiunea Țarei-mame asupra Dobrogei? asupra pasurilor și multiplelor trebuințe ale Dobrogenilor? asupra nepăsării guvernelor? asupra arbitrarului ori inacțiunii stăpânitorilor acestei provincii?

Sfatul nostru l'am dat în numărul trecut; rămâne să ne explicăm asupra soluțiunei la care ne-am oprit.

P. Grigorescu

Acheta de la Pescăriile din Tulcea

Ziarele oficiöse, *Timpul*, *Epoca*, *Dreptatea* în articolul de fond de la 12 curent, și după ce cele-lalte ziare din București scriu că la Pescăriile din Tulcea s'au furat peste două sute mii lei, timp de când sunt cântate în regie, și că șeful pescăriei de la Tulcea, d-l G. V. Cordea, a fost depus de parchetul din Tulcea.—Nici un ziar n'a trecut faptul sub tăcere n'a dat un cuvânt de bănuială sau apărare. Vrem să conchidem din acesta că Cordea nu e protegiatul nici unui ziar, căci n'are nici un frate la vre-o înaltă Curte, de frica cărnii se tac denunțările grave contra unui fost

prefect, spre a salva situațiunea unui alt fost prefect în provincie, asupra căruia atârna sabia lui Damocle.

Cordea e un simplu funcționar, care, din șef de ocol silvic la Comana, în anul 1873, a ajuns cu timpul la cea mai înaltă treaptă din specialitățile Domeniilor, inspector cl. I, fost sub-șef al serviciului de hotărnicie, detașat, acum 5 ani, cu o leașă de 1000 lei lunar și diurna gradului, ca inspector al regiilor pescăriilor, serviciu nou pe care l'a înființat și organizat împreună cu directorul serviciului, d-l Dr. Antipa.

În lunga sa carieră pe care și-a făcut-o singur singurel, neajutat de banii ce se dau în străinătate pentru câte-o diplomă „pour l'Orient” nici de unchi, veri sau verișore, — prin intransigența sa ca sub-altern și rigiditatea sa ca șef de serviciu, a rănit multe amori proprii, mai ales când s'a emancipat de sub direcțiunea serviciilor ordinare, — și-a creat mulți dușmani în ministerul domeniilor.—Autorni acestor rânduri, fost conșcolar și coleg cu Cordea, știe despre niște raporturi de serviciu destul de rele cu unul din înalții funcționari cari nu-l puteau atinge până la venirea d-lui Fleva în capul ministerului Domeniilor.

Toți funcționarii vechi din minister bănesc că Cordea e acum victima acelor vechi raporturi, cel puțin pentru graba ce s'a pus în depunerea lui.

Retrospectându-ne acum în memorie campania violentă, sciută de tota lumea, pe care, înainte de a se fi înființat ziarul „Steaua Dunării” al d-lui V. M. Cogălniceanu, a dus-o ziarul „Dreptatea” contra d-lui Gh. V. Cordea și —miserabila indeletnicire gazetărească— contra femeii sale de casă „Lina”, ne explicăm perfect de bine cum d-l Fleva a trimis un funcționar ordinar, nou numit, în grad mult inferior lui Cordea, să ancheteze pescăriile, dirijate de doctorul Antipa, serviciu special, ca și cel al minierilor dirijat de d-l Alimănișteanu, supuse controlului direct numai ministrului titular, cum anchetatorul, d-l Cogălniceanu, a putut verifica gestiunea de 5 ani a pescăriilor, cu cel puțin o sută guri de exploatare, și depune pe Cordea în mal puțin de douăzeci și patru de ceasuri, căci numai atâta timp s'a scurs între plecarea d-lui Cogălniceanu din București și depunerea pre-venitului,—așa constată șiarele.

Dreptatea și-a făcut singură dreptate

o dreptate ne mai pomenită. Iată de ce credem noi așa.

Cordea, știind că are în capul său, acum, ca Ministru, pe șeful celor de la Dreptatea, iar ca inspector pe d-l V. Cogălniceanu, redactorul ziarului „Sténa Dunării” succesorul „Dreptății” în atacuri violente după ce „Dreptății” i s'a pus un căluș în gură, anul trecut, Cordea trebuia să fie nu nebun cu desăvârșire, ca să nu fugă peste hotare, cu cei 200000 lei, cât ziarul d-lui Fleva spune că Cordea a furat și depus la o bancă din Caransebeș, pe unde nici neam din neamul lui nu scim să fi călcat vre odată.

Dar lucrurile se vor desvelii și vom vedea.

Până atunci să ne permitem a aduce la cunoștința celor ce se ocupă de această chestiune următoarele: că toate veniturile pescăriilor se încasează zilnic de funcționarii Vămirilor din punctele unde peștele se exploatează; că permisurile de vânțoare, a 2 lei 50 bani anul, se liberează de toate agențiile de pescărie, pe unde condicile respective sunt imprăsciate, iar banii se varsă lunar de aceste agenții direct la Casierie, unde se centralizează; că dijmuitorii peștelui sunt foarte rău plătiți, cu 60—80 lei lunar, cât avea până acum câte-va luni agentul de Constanța, în schimbul serviciilor permanente ce li se cere; în fine că toate veniturile Domeniale ca și cheltuelile diferitelor servicii, se fac în felul cum o face ori-ce particular la moșia sau pădurea sa, prin armare nu în conformitate cu regulile comptabilității oficiale. Aceste reguli ale legii comptabilității, avem exemple destule, pe care le putem invoca, nu se aplică, în ministerul Domeniilor, de cât în casorii când ministrul vrea să peardă pe cine-va, ceea-ce e cazul cu Cordea.

Ziarele de aseară ne spun că tribunalul a confirmat depunerea lui Cordea în ziua în care d-l Ministru Fleva s'a dus în persoană la Tulcea și a chemat pe procuror și judele instructor la cancelaria agenției pescăriilor.

Adevărul de astăzi spune că Cordea a amenințat pe d-l Fleva prin o scrisoare anul trecut, când era un simplu tribun și că chiar l'ar fi brucacat în București cunoscând temperamentul lui Cordea, credem de adevărate spusele Adevărului și de aci ne explicăm furia urmării. La 10 Septembrie a plecat d-l Cogălniceanu în inspecția pescăriei la Tulcea, la 11 Cordea a fost depus, iar la 13,

după o amenințare a Dreptății, dicând că ancheta jud. ciară nu procede cu destulă energie tribunalul a confirmat mandatul, negreșit sub presiunea ministrului, venit de dimineață în acel oraș.

Nu zicem că nu vor fi hoții berechet în administrația pescăriilor,—hoția și destrăbălarea administrativă e comună întregului ruagin al ministerului Domeniilor, necum în pescărie, înfiintate de curând, atât de râvnite, dar refuzăm încă a crede că Cordea, rigidul Cordea a furat, fie-măcar 10,000 lei la cât „Dreptatea” a redus constatările sale.

Vom urmări cazul în toate amănuntele. Dacă vom fi siliți a recunoșce vinovăția lui Cordea, va fi o decepțiune mai mult pentru toți căți, ca și noi, au cunoscut, pe Cordea de corect și cel mai energie funcționar domeniial.

ALERGĂRILE DE CAI

La 8 Septembrie s'au făcut la hipodromul de la Anadolchioi obiceiutele alergări de cai, Solemnitatea a fost prezidată de d-l ministru de resbel General Lahovary, asistat de d-l Many, secretarul general al ministerului domeniilor și de comitetul cursurilor.

Timpul a fost foarte tramos. Lume foarte multă, poate 10,000 de persoane din Constanța și împrejurimi.

Intreagă solemnitatea s'a petrecut în cea mai bună rânduială, fără nici un accident printre alergători; ori vreun incident printre mulțimea de spectatori.

Premiul cel mare, de 500 lei la alergările de fond, l'a câștigat un cal din herghelia d-lor frați Paraipan din Karachioi comuna Azaplar, plasa Mangalia.

Iată numele tuturor premiștilor:

Alergări de viteză

Premiul 1. Zeidula Abdur Azac comuna Biul-biul.

Premiul al 2-lea. Dinu Dobre comuna Canlia.

Premiul al 3-lea. Abi Ursali comuna Constanța.

Alergări de obstacole (Militari)

Caii permanenți

Premiul 1-ii Gica Ion comuna Șiriu.

Premiul al 2-lea. Dobromir Tôder comuna Șiriu.

Premiul al 3-lea. Isidor Ignat comuna Cincurova.

Alergări de trap (Seria I-a)

Cal naștești născuți creșcuți în Dobrogea

Premiul I-ii Daniel Cop comuna Mangăpunar.

Premiul al 2-lea. Vasile Sava comuna Constanța.

Premiul al 3-lea. Marcu Treber comuna Măngeapunar.

Premiul al 4-lea. Simon Claser comuna Osman-tacă

Alergări Militare

Călărași cu schimbul caii Dobrogei

Premiul 1-ii Mocanu Vasile comuna Caranlae.

Premiul 2-lea. Novac Dobre comuna Măreleanu.

Premiul 3-lea. Ciurea Barbu comuna Biul-biul.

Alergări de fond

6 Kilometri în 7 minute și 55 secunde

Premiul 1-ii Rașid Abdișă comuna Sa-righiol.

Premiul al 2-lea. Zeidula Abdur Azac comuna Biul-biul.

Premiul al 3-lea. Șemședim Bolat comuna Mahmut-cuius.

Premiul al 4-lea. Ali Iusein comuna Edichiol.

Premiul al 5-lea. Ismail Hagi Abdula comuna Danachioi.

(va urma)

INFORMAȚIUNI

Consiliul comunei Constanța în ședința sa din urmă a votat reducerea lefurilor personalului după cum urmează

Celor cu leafă de la 500 lei în sus 20%, celor cu leafă între 200—500 lei 14%, celor de la 100—200 lei 8% și celor cu leafă de la 60—100 lei 4%. Toate acestea după propunerea primarului.—Ce-o mai fi și asta? Nu cumva miroasă.... pustiu?

—X—

Sanatorul de la Techirghiol a fost vizitat mai zilele trecute de două domni medici primari ai spitalelor de copii din Viena, aduși de d-l Dr. Imervol, asemenea medic al spitalului de copii din Iași. D-l medic al Sanatorului, dr. Sadoveanu a acompaniat pe călători în vizitarea Spitalului de copii, a instalațiunilor de băi și explorarea lacului Techirghiol, de unde medicii streini au luat câte o cutie cu nămoi de câte 200 grame, spre al duce la Viena.

Sanatorul a mai fost vizitat vara acesta de un renumit doctor de copii din Berlin.

—X—

De mai multă vreme șeful poliției din orașul Constanța, d-l Căpitan Gorgăneanu, lipsesce din oraș, fără a se ști că i s'a acordat vreun concediu.— Se dice că există o neînțelegere între d-sa și prefectul județului, care i-ar fi cerut depărtarea fără să o potă abține.—Ar trebui să se aleagă în un fel: suferă și prestigiul și serviciul.

—X—

Sub-prefectul plășei Constanța, d-l Căpitan Eugen Millo, s'a pus pe lucru, desființând și cărciumile cari au mai rămas prin județ. Obiectul stăruințelor d-sale actuale e cărciuma d-lui Dumitru D. Ciparș, unul dintre cei mai mari proprietari din

judet. Nimereala nu e rea, nu e vorba, dar să vedem cum, și de ce? N'o fi având Chipără vinuri bune, sau vor fi prea chipărate, dar deh! povestea vorbeii: când nu e frumos, sâruti și mai.... așa.

— X —

Atragem atențiunea d-lui Sub-prefect al plășei Mangalia și medicul de plasă respectiv asupra serviciului de sănătate generală: sunt oameni cari se plâng de niște lotării organizate, și alții de transporturi gratuite ce trebuie să facă, adese ori de mai multe zile.

— X —

Contra lui Mihale Stamatoș, comorciant de grâne din Murfatlar se plânge muncitorul văpsitor Gh. N. Stătescu, că i-a reținut 23 lei 50 de bani din lucrul de 71 lei ce i-a făcut.— Dacă acest domn negustor reține asemenea sumă de la un muncitor, ne putem închipui ce face cu țărani vândători de produse. Constatând de adevărate cele ce se reclamă, d-l H. Moldovean, primarul comunei, ar trebui să interzică unor negustori a'și exercita meseria la cea mai importantă stație pe linia ferată.

— X —

În ședința consiliului comunal de la 11 August s'a decis: dărîmarea caselor lui Licen din piața Independenței, împrejmuirea locurilor virane, cu cheltuiala comunei ale d-lor Ali Riza Osman, din piața Independenței, Căpitan Mandachescu strada 10 Maiu și N. Sotiropulă, pe strada Mahomedană, în fața bisericii Cathedrală; asemenea locurile comunei de pe strada Marcu Aureliu și Piața Independenței.

— X —

Primăria a publicat licitație pentru zilele de 25, 27, 28 și 29 Septembrie pentru lărgirea la trei metri a trotoarelor de pe stradele Orfeu, Junon, Industriei, Luminei, Tătară, Infanteriei, Agriculturii, Rahova, Justiției, Dorobanților; pentru lărgirea și pavarea cu beton a stradelor Mangalia și Mircea cel mare.

— X —

Citim în *Țimpul* următoarele:

E un timp foarte scurt de când în fruntea vechii societăți de asigurare *Unirea* a venit noua administrație și toate lucrurile s'au schimbat ca prin farmec.

Incendiații, al căror număr în anul acesta

e foarte mare, au fost achitați la moment, fără nici o discuție, de toate daunele cauzate.

Ast-fel, într'un interval de 3 luni și ceva, de la 3/15 Mai și până în prezent, vechia societate de asigurare *Unirea* a plătit mai multe zecimi de mil de lei la peste 150 persoane, cărora focul le-a distrus clădirile, sau le-a consumat averea. Dintre acestea: d. Ștefan Maricaș, din Căiuț; d-na Maria T. Popărlan din Brăila, d. Constantin Dumbravă din Birlad; d. Iancu Mihăilescu din Brăila; d. Marcu sin Iancu, din Botoșani; d. Fișel sin Herșcu, din Iași; d. Matache Sterescu, din București; d-na Maria Hara-lambie, din Sulina; Monahul Eug. Sion, din Odobești; d. Iosif Kuperman din com. Calvini; d. Iosub Helhelberg, din Botoșani; d. G. Lăzărescu, din Floești; d. Ițic Fatel, din Hermeziu; d. C. Ialomiteanu din Iași; d. Gheorghe G. Sorescu, din Buzcui; d. G. M. Ștefănescu din Galați; d. Zoide Căciular, din Buhuși, și foarte multe alte persoane, din diferite părți ale țării, având norocul să fie asigurate la societatea «Unirea» au fost despăgubite la moment de toate daunele ce au suferit.

Ceva mai mult d. Miculescu, noul director al acestei societăți, aflând că unii agenți, cărora li s'au trimis bani pentru incendiu, au întârziat ca să despăgubească pe daunați, i-a destituit la moment.

În asemenea condițiuni, nu e mirate ca «Unirea» să facă progrese neașteptate, câștigând încrederea întregului public.

— X —

Sonuri de Emigrațiune.— Din județul Tulcea ni se anunță emigrațiunii în masă de Turci, Bulgari și Lipoveni. Turci, Tătari și Lipoveni sunt puțini în județul vecin, dar Bulgarii sunt foarte mulți, sate compacte și bogate, mai cu seamă în plasa Babadag. Miseria anului acestuia nu poate fi cauza căci Bulgarii au refuzat peste tot ajutorul ce Statul le oferă. În ce privește pe Turci însăși ziarul prefectural, „Istrul” din Tulcea, confirmă faptul mișcării începute, dar despre Bulgarii și Lipoveni nu ne spune nimic. Ni se afirmă că delegații mai multor sate caută cumpărători pentru merele întregi. Vom numi aceste sate în-

dată ce ne vom bine încredința că botărirea e luată de întreaga obște a locuitorilor, fapt ce ar fi destul de grav.

— Dar, până să discutăm noi chestiunea, ar face bine d-l ministru de interne și consiliul de miniștri, să se informeze de cum stau lucrurile, și să avizeze la ce e de făcut spre a se conjura răul ce se poate naște de aci.

D-l Ministru de interne și Președinte al consiliului de miniștri uitase la timp că există și o Dobrogea,—seacă anul acesta—ce atârna de țara românească; a trebuit să-i aducem aminte noi, să convoce și consiliile județelor dobrogene în sesiunea extraordinară de astă vară, spre a vota un ajutor pentru cei lipsiți de hrană.

Ne facem și acuma datoria a'1 deștepta asupra gravității vestilor ce se colportază, spre a le face să înceteze dacă nu sunt adevărate, sau a cerceta cauzele ce le produc.

Mai atragem atențiunea d-lui ministru de interne asupra faptului că din buletinele oficiale ce se publică, despre starea semănăturilor din țară, lipsesc sistematic ambele județe dobrogene, doar odată sau de două ori, de sigur din greșelă s'a pus și Tulcea ori Constanța în pomelnicul alfabetic al districtelor, dar nici odată amândună împreună. La consfătuirea din București pentru împărțirea ajutoarelor de Stat pare-mi-se nu s'a chemat nici un prefect dobrogean; cel puțin gazetele așa au spus, la timp. Ce D-șeu? ce aveți de gând cu Dobrogea?

George Opreșanu

Licențiat în Drept, fost Director al Domeniilor și pădurilor statului
ADVOCAT

pledază procese la toate instanțele, face acte de notariat, împrumuturi la creditele fonciare, sprijinește afaceri la autoritățile administrative.

București, strada Răsurilor 21, lângă strada Romană începând din linia tramvaiului pe strada Teilor.

DE VINZARE o scrofa ne mai vedută până acum. Fătătoarea comună cu locul de eșirea escrementelor; fată în termen mediu câte 10 purcei și e aproape de fătat de vinzare în str. Daciei No. 23, bucur. Ionescu.

Clayton & Shuttleworth

BUCURESCI

117.—CALEA DOROBANȚILOR.—117

CRAIOVA

18.—STRADA BUCOVET.—18

MASINE AGRICOLE